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湛江市第二中学2012年度第二学期第一学段考试

数学

（分数：150分  时间：120分钟   ）

一、选择题（本大题10小题，共50分，每小题给出的四个选项中，只有一项符合要求）
1．已知集合
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2．下列命题中正确的是（    ）
A．第一象限角必是锐角                  B．终边相同的角相等

C．相等的角终边必相同                  D．不相等的角其终边必不相同

3．已知平面向量
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4．已知函数
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6．将函数f (x) = sin (2x－
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)的图象上各点的横坐标压缩到原来的
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，再将图象向左平移
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个单位，那么所得到的图象的解析表达式为（    ）
A．y = sin(4x+
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7．若
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8．在下列四个函数中，在区间
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9．已知
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二、填空题（本大题4小题，共20分）
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[image: image58.wmf]a

|=3,｜
[image: image59.wmf]b

｜＝2，
[image: image60.wmf]a

与
[image: image61.wmf]b

的夹角为600，则｜
[image: image62.wmf]a

－
[image: image63.wmf]b

｜＝              。
14．在△ABC中，B=1350，C=150，a=5，则此三角形的最大边长为             。
三、解答题（本大题6小题，共80分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

15. (本小题12分)
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16．（本题14分）
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17．（本小题14分）

如图，长方体
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（1）求证：直线
[image: image81.wmf]1

BD

∥平面
[image: image82.wmf]PAC

；

（2）求证：直线
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（3）求三棱锥B-PAC的体积。
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18．(本小题12分)

已知圆
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的方程为：
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  （1）求出圆的半径r与
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  （2）求与满足（1）中条件的圆
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相切，且过点
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19．（本小题14分）

甲乙两人连续6年对某县农村鳗鱼养殖业的规模(总产量)进行调查,提供了两个方面的信息,

分别得到甲、乙两图：
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甲调查表明：每个鱼池平均产量从第1年1万只鳗鱼上升到第6年2万只。

乙调查表明：全县鱼池总个数由第1年30个减少到第6年10个。

请你根据提供的信息说明：

（1）求出甲、乙两图相应的解析式，并求出第2年全县鱼池的个数及全县出产的鳗鱼总数。 
（2）到第6年这个县的鳗鱼养殖业的规模(即总产量)比第1年扩大了还是缩小了？说明理由。

（3）哪一年的规模(即总产量)最大?说明理由。

20．（本小题14分）
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（3）试问在
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是否有最大、最小值？如果有，请求出来，如果没有，说明理由；

湛江市第二中学2011—2012学年第二学期第一学段 高一数学 试题答案

一选择题（每小题5分，共50分）
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二、填空题（每小题5分，共20分）
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17.解：（1）设AC和BD交于点O，连PO，

由P，O分别是
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   （2）PC2=2，PB12=3，B1C2=5，所以△PB1C是直角三角形。
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 （3）因为P为中点，所以PD=1，易知△ABC为直角三角形，且AB=BC=1,所以
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18.解：（1）配方得圆的方程为
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20.解（1）令x=y=0，
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所以在[-3,3]上，
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二、填空题（每小题5分，共20分）
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[image: image144.wmf]3

1

，
[image: image145.wmf]9

7

 (答对1问给2分，答对2问给5分),  13.
[image: image146.wmf]7

,  14.
[image: image147.wmf]2

5

.

三、解答题（共80分）

15. 解：∵
[image: image148.wmf]4

3

4

p

<

a

<

p

    ∴
[image: image149.wmf]p

<

a

+

p

<

p

4

2

   又  
[image: image150.wmf]5

3

)

4

cos(

-

=

a

+

p

  ∴
[image: image151.wmf]5

4

)

4

sin(

=

a

+

p

……3分

∵
[image: image152.wmf]4

0

p

<

b

<

     ∴
[image: image153.wmf]p

<

b

+

p

<

p

4

3

4

3

   又
[image: image154.wmf]13

5

)

4

3

sin(

=

b

+

p

     ∴
[image: image155.wmf]13

12

)

4

3

cos(

-

=

b

+

p

 ……6分
∴sin(( + () = (sin[( + (( + ()] = 
[image: image156.wmf])]

4

3

(

)

4

sin[(

b

+

p

+

a

+

p

-

                       ……9分        

 
[image: image157.wmf])]

4

3

sin(

)

4

cos(

)

4

3

cos(

)

4

[sin(

b

+

p

a

+

p

+

b

+

p

a

+

p

-

=



EMBED Equation.3[image: image158.wmf]65

63

]

13

5

5

3

)

13

12

(

5

4

[

=

´

-

-

´

-

=

   ………12分
１6.解：（Ⅰ）由
[image: image159.wmf]b

a

^

，得
[image: image160.wmf]0

=

×

b

a

，即
[image: image161.wmf]0

2

sin

2

3

sin

2

cos

2

3

cos

=

-

x

x

x

x

．…………4分

　　　　　　 则
[image: image162.wmf]0

2

cos

=

x

，得
[image: image163.wmf])

(

4

π

2

π

Z

Î

+

=

k

k

x

．…………………………………6分

　　　　　　 ∴　
[image: image164.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

Î

+

=

Z

k

k

x

x

，

4

π

2

π

|

为所求． …………………………………7分

　　（Ⅱ）
[image: image165.wmf]+

-

=

-

2

2

)

3

2

3

(cos

|

|

x

c

a



 EMBED Equation.3  [image: image166.wmf]=

+

2

)

1

2

3

(sin

x



 EMBED Equation.3  [image: image167.wmf])

3

π

2

3

sin(

4

5

-

+

x

，……………11分

　　　　　


[image: image168.wmf]9

4

5

|

|

max

2

=

+

=

-

Þ

c

a

，  所以
[image: image169.wmf]|

|

c

a

-

有最大值为3．        ……………………14分

17.解：（1）设AC和BD交于点O，连PO，

由P，O分别是
[image: image170.wmf]1

DD

，BD的中点，故PO//
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，

所以直线
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   （2）PC2=2，PB12=3，B1C2=5，所以△PB1C是直角三角形。
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 EMBED Equation.3  [image: image175.wmf]^

PC，  ----------8分
同理
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PA，所以直线
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平面
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。           -------------------------10分
 （3）因为P为中点，所以PD=1，易知△ABC为直角三角形，且AB=BC=1,所以

                                      
-----14分
18.解：（1）配方得圆的方程为
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显然，
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19.解：(1)由题意可知,图甲图象经过（1,1）和（6,2）两点, 
从而求得其解析式为y甲=0.2x+0.8                       -----------------------2分

图乙图象经过（1,30）和（6,10）两点,

从而求得其解析式为y乙=-4x+34.                      ------------------------- 4分

当x=2时，y甲=0.2×2+0.8 =1.2,y乙= -4×2+34=26，

y甲·y乙=1.2×26=31.2.

所以第2年鱼池有26个,全县出产的鳗鱼总数为31.2万只    .------------ ---6分

 (2)第1年出产鱼1×30=30（万只）, 第6年出产鱼2×10=20（万只）,

可见,第6年这个县的鳗鱼养殖业规划比第1年缩小了    -----------------------------8分

 (3)设当第m年时的规模总出产量为n,

那么n=y甲·y乙=（0.2m+0.8） (-4m+34)= -0. 8m2+3.6m+27.2
      =-0.8(m2-4.5m-34)=-0.8(m-2.25)2+31.25      ---------------------------11分

因此, .当m=2时,n最大值=31.2.

答：第2年时,鳗鱼养殖业的规模最大, 最大产量为31.2万只.      --------------14分

20.解（1）令x=y=0，
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（2）令x= -y，得
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所以在[-3,3]上，
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附件2：独家资源交换签约学校名录（放大查看）


学校名录参见：http://www.zxxk.com/wxt/list.aspx?ClassID=3060
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